



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Завтра - День матери

Дорогие воронежцы!

Сердечно поздравляю вас с замечательным и добрым праздником - Днем матери, днем самого любимого, близкого и главного в нашей жизни человека!

Нет ничего светлее и бескорыстнее материнской любви. С малых лет мы окружены ее нежностью и заботой. Тепло материнской души, память о самых добрых и ласковых руках сопровождают нас всю жизнь. И даже если мамы давно нет рядом, мы в своем сердце обращаемся к ней за советом и поддержкой.

Дорогие, милые мамы! Мы благодарны вам за то, что любите нас всякими и всегда, разделяете с нами радость достижений и горечь неудач. Ведь нем бы ни стали мы в своей жизни, мы всегда остаемся вашими детьми, вашей заботой, радостью и гордостью.

Каждая женщина мечтает, чтобы жизнь её ребёнка была чуть-чуть лучше её собственной. Пусть ваши дети будут добрыми, удачливыми, здоровыми и счастливыми.

Сегодня, в день, посвященный матерям России, мне как сыну хочется низко поклониться вам. В этот праздничный день желаю всем воронежским матерям безграничного счастья! Вы заслужили его бессонными ночами, всеобъемлющей и всепрощающей любовью, долготерпением, а порой и слезами. Чаще улыбайтесь, радуйтесь жизни и будьте здоровы!

С уважением,
Полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С. ПОЛТАВЧЕНКО

Хорошие новости для воронежцев

Такое бывает редко, чтобы две новости - и обе хорошие. А чтобы три - и тоже все хорошие, почти не бывает. Однако же в Воронеже это произошло.

Первое: с 1 декабря текущие тарифы на услуги ЖКХ - горячее и холодное водоснабжение, содержание и текущий ремонт жилого фонда, использование лифтов - снижаются.

Второе: всем жителям Воронежа, платившим по повышенному тарифу весной 2002 года, будет производиться компенсация.

Третье: все работники бюджетной сферы будут получать от муниципалитета в счёт компенсации за оплату услуг ЖКХ по 100 рублей в месяц, которые, кстати, должны были выплачиваться и ранее, но не выплачивались в течение почти двух лет из-за недостатка средств.

Все эти хорошие три новости сообщают журналистам на состоявшейся 27 ноября в администрации г. Воронежа пресс-конференции исполняющий обязанности главы города Евгений Севергин.

Как известно, более полугода назад Центральный суд г. Воронежа принял решение об отмене постановления администрации города от 28.02.02 о повышении тарифов на услуги ЖКХ. Общая сумма средств подлежащих возращению квартиросъемщикам, составила более 70 млн. рублей. Все эти средства будут возвращены воронежским плательщикам путем перерасчета. Ежемесячно наших квартирантов сумма платежей будет уменьшаться на 30-50 рублей. Месяц назад Е. Севергин, на которого решением городской Думы были возложены обязанности главы города, поручил экономическому управлению и комитету ЖКХ рассмотреть обоснованность коммунальных тарифов и найти резервы для их снижения. «Должен отметить, что в этой работе приняли активное участие депутаты городской Думы», заявил Е. Севергин, - «за что им огромно спасибо».

Итак, в новых так называемых «кирочках» будет обозначаться новая сумма за ту или иную услугу жилищно-комму-

нального обслуживания, а также сумма, вычитаемая каждый месяц из нее в счёт компенсации за уже уплаченное. Подробные разъяснения - на обратной стороне платёжных уведомлений.

Согласно расчётам экономистов с сегодняшнего дня семья из трех человек, живущая в однокомнатной квартире, будет платить за услуги ЖКХ в месяц меньше на 30-35 рублей, в двухкомнатной - на 40 рублей, в трехкомнатной - на 50 и более. Как отметил Е. Севергин, «это ещё небольшие суммы, но это - пока первый этап упорядочения тарифов». Комиссия продолжает работать, и мы будем делать всё от нас возможное, чтобы облегчить воронежцам бремя финансирования услуг жилищно-коммунального комплекса с одновременным повышением качества его работы.

Можно сказать, что это - уже четвертая хорошая новость.

Лорис ГУКАСЯН.

Решение Воронежской областной Думы

от 27.11.2003 г. №111-III-ОД

Об обращении Воронежской областной Думы к Председателю Правительства Российской Федерации Касьянову М.М., Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Селезневу Г.Н. «О продлении до 25 декабря 2004 года срока возврата бюджетных средств, выделенных из федерального бюджета в период проведения весенне-полевых и уборочных сельскохозяйственных работ в 2003 году на покрытие временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации»

Воронежская областная Дума решила:
1. Принять обращение Воронежской областной Думы к Председателю Правительства Российской Федерации Касьянову М.М., Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Селезневу Г.Н. «О продлении до 25 декабря 2004 года срока возврата бюджетных средств, выделенных из федерального бюджета в период проведения весенне-полевых и уборочных сельскохозяйственных работ в 2003 году на покрытие временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации».

2. Направить настоящее решение и указанное обращение Пред-

седателю Правительства Российской Федерации Касьянову М.М., Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Селезневу Г.Н.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Опубликовать настоящее решение и указанное обращение в средствах массовой информации.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель областной Думы А.М. НАКВАСИН

Обращение Воронежской областной Думы

к Председателю Правительства Российской Федерации Касьянову М.М., Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Селезневу Г.Н. «О продлении до 25 декабря 2004 года срока возврата бюджетных средств, выделенных из федерального бюджета в период проведения весенне-полевых и уборочных сельскохозяйственных работ в 2003 году на покрытие временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации»

В целях оказания помощи при проведении весенне-полевых и уборочных работ в 2003 году сельхозтоваропроизводителям Воронежской области на возвратной основе из средств федерального бюджета выделена беспроцентная бюджетная ссуда на сумму 99,5 млн. рублей со сроком погашения в пределах финансового года.

В текущем году из-за неблагоприятных погодных условий недополучен качественный урожай зерновых и технических культур, произошли потери сахарной свеклы при хранении и переработке.

Органы государственной власти совместно с органами местного самоуправления,

руководителями предприятий и организаций агропромышленного комплекса принимают меры, направленные на переработку и реализацию полученной в текущем году сельскохозяйственной продукции.

Однако имеющиеся кредиторские задолженности сельхозтоваропроизводителей за прошлые годы, увеличение в текущем году цен на нефтепродукты, минеральные удобрения и средства защиты сельскохозяйственных растений, запасы части к сельскохозяйственной технике и др. не позволяют сельхозтоваропроизводителям в оптимальные сроки погасить имеющиеся долги.

В связи с вышеизложенным просим про-

длить до 25 декабря 2004 года срок возврата бюджетных средств, выделенных из федерального бюджета в период проведения весенне-полевых и уборочных сельскохозяйственных работ в 2003 году на покрытие временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации. Это будет способствовать сохранению и увеличению эффективности сельскохозяйственного производства, финансовому оздоровлению и восстановлению платежеспособности предприятий агропромышленного комплекса.

Депутаты Воронежской областной Думы

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Предложение Путина

Владимир Путин направил письмо в Совет Федерации, в котором предлагает продлить срок использования воинского контингента Вооруженных сил России в составе Коллективных сил по поддержанию мира в зоне грузино-абхазского конфликта. Контингент Вооруженных сил Российской Федерации выполняет миротворческую миссию в зоне грузино-абхазского конфликта с июня 1994 года. Совет Федерации дал согласие на продление полномочий российских военных до 30 июня 2003 года. Совет глав государств Содружества Независимых Государств продлил срок пребывания Коллективных сил по поддержанию мира в зоне грузино-абхазского конфликта до того времени, когда одна из сторон конфликта выскажется за прекращение операции.

Последнее заседание Госдумы

Депутаты Госдумы собрались в пятницу на последнее рабочее заседание III созыва. В окончательном, четвертом, чтении будет обсуждаться проект бюджета на следующий год, а в третьем - пакет законопроектов по страхованию банковских вкладов. Ожидается принятие пакета поправок к Бюджетный кодекс, определяющих механизмы создания стабилизационного фонда. Помимо этого, планируется рассмотрение в трех чтениях президентского законопроекта, уточняющего статус военных контрактников. Следующие два депутата встретятся 11 декабря, после выборов в новую Думу. Тогда же пройдет церемония официального закрытия.

Россия ушла от возможности дефолта

Благодаря созданию стабилизационного фонда Россия нашла путь от возможности дефолта. Об этом заявил в пятницу журналистам вице-премьер, министр финансов РФ Алексей Кудрин после принятия Госдумой Закона «О стабилизации фонда». По словам Кудрина, стабфонд станет «очень серьезным механизмом страховки от непредвиденных катаклизмов». «Слава Богу, что Госдума совместно с правительством сумела извлечь урок дефолта 1998 года и создать такой страховочный механизм», - подчеркнул Кудрин.

Касьянов - за сокращение службы

Премьер-министр России Михаил Касьянов выступает за сокращение срока службы в армии по призыву до одного года. «Думаю, что призыв в армию в России должен сохраниться, но при этом сократится до минимального периода для получения навыков службы», - сказал Касьянов, отвечая на вопрос слушателя Академии народного хозяйства РФ. При этом Михаил Касьянов высказался за сохранение обязательного призыва в армию при сокращении сроков службы. Он сказал, что в России традиционно всегда был обязательный призыв на военную службу, это является частью российского менталитета: «Всегда служить было честью, люди, которые служили в армии, с гордостью об этом вспоминали».

Компенсация родственникам погибших

Компенсация в 100-300 тысяч долларов получат родственники российских пилотов, погибших в авиакатастрофе на юге Афганистана 2 июля 2002 года. Жертвами столкновения пассажирского лайнера Ту-154 «Башкирских авиалиний» и грузовой Боинга-757 стали 12 человек экипажа и 57 пассажиров, в том числе 45 школьников. Погибли два пилота - «Бонга». Документ о компенсации подписали накануне в Шри-Ланке адвокаты, представляющие родственников погибших членов экипажа Ту-154 и представители швейцарской службы воздушного движения Sky-Du. Сумма компенсации была определена в зависимости от дохода и семейного положения каждого погибшего. В свою

Уничтожена группа наемников

Три гражданина Турции и один гражданин Германии, воевавшие на территории Чечни в качестве наемников, уничтожены в Шалинском районе Чеченской республики в ходе проведения спецоперации федеральными силами. Всего в ходе операции ликвидированы и ликвидационная база уничтожены свыше 17 бандов, а в ходе преследования - еще пять. Участие иностранных наемников в боях в Чечне на стороне боевиков - не единственный случай. Против федеральных сил сражались, к примеру, сотни турок. Среди иностранных наемников были граждане Объединенных Арабских Эмиратов, Иордании, Йемена, Турции, Германии, Великобритании, Японии, США и других стран.

Бурджанадзе выступила против

Исполняющая обязанности президента Грузии Нино Бурджанадзе заявила, что «в отношении Грузии Россия либо должна полностью отменить визовый режим, либо установить одинаковый режим для всех регионов Грузии». Это заявление Бурджанадзе сделала в ответ на сообщение о том, что в ходе встречи Аслана Абашидзе в Москве рассматривался вопрос о введении Российской Федерации визового режима в Аджарской автономной республике. В последние два года грузинские официальные лица неоднократно выступили против функционирования так называемого упрощенного визового режима между Россией и двумя другими регионами Грузии - Абхазией и Южной Осетией.

Медки предупреждают

В этом году эпидемия гриппа будет самой тяжелой за последние 30 лет, предупреждают медики. Напомним, она существовала раньше, чем обычно, и будет вызвана значительно мутировавшим вирусом, против которого могут оказаться неэффективными все существующие вакцины. Самой страшной эпидемией гриппа считается произошедшая в 1918 году эпидемия «испанки», которая унесла, по различным оценкам, 25-40 млн. жизней. Нынешняя может стать вполне сравнимой по последствиям - если не принимать во внимание развитие медицины. Последствия для России могут быть страшными, так как на то, чтобы привить от гриппа всех у государства просто нет денег. По скромным прогнозам отечественных специалистов, гриппом 2003 года переболеют 3 млн. россиян. Эпидемия в Москве вот-вот начнется.

Арестованы боевики «Аль-Каиды»

В доме арестованного по подозрению в связях с «Аль-Каидой» британца обнаружены взрывчатые вещества. Накануне в Великобритании было арестовано два человека по подозрению в связях с международным терроризмом. По версии следствия, террористы готовили теракт или серию терактов. Среди их возможных

Газеты за отмену цензуры

В пятницу девять крупных ежедневных газет Германии выступили в защиту их собственных интересов и интересов их читателей. Речь идет о принятой в Германии практике «авторизации». Она состоит в том, чтобы интерактивные программы и правительственные высказывания перед их публикацией. Такой порядок, по идее, должен препятствовать появлению в неизбежном процессе обработки интервью искаженных высказываний. Однако уже в течение многих лет данный принцип корыстности используется для злоупотреблений. После правки интервью сплошь и рядом изменяются коренным образом, вплоть до неузнаваемости. И соответственно не попадают в печать.

Выскажутся за отмену цензуры

Цель - королевская семья, штаб-квартира британского информационного разведывательного центра GCHQ или футбольный стадион во время матча. О серьезности проведенной в четверг в Глостере операции свидетельствует осведомленность о ней высшего руководства страны.

Выскажутся за отмену цензуры

Одна из недавних вспышек на Солнце была столь мощной, что вывела из строя прибор на борту американской межпланетной станции Odyssey, находящейся на орбитальном марсианском орбите. Это произошло 28 октября, и до настоящего времени специалистам не удалось восстановить работоспособность прибора. Вышел из строя именно тот прибор, который предназначался для изучения радиационной обстановки на трассе перелета от Земли к Марсу и на самой Красной планете. Эти сведения будут иметь исключительно важное значение при подготовке и осуществлении пилотируемой экспедиции на Марс.

Выставка, посвященная музею поэта

В Москве открывается выставка, посвященная музею Маяковского - Лиле Брик. К выходу книги «Призрачные рассказы», написанной музой Маяковского, одной из самых знаменитых женщин советской эпохи Лилей Брик, в Государственном Литературном музее в пятницу открылась посвященная ей выставка. В «Призрачных рассказах» вошли воспоминания Лиле Брик, ее дневники, письма разных лет, а также фотографии. Эти материалы легли в основу выставки. Лиля Юрьевна Брик известна как, возможно, единственная любовь великого поэта, 15 лет жизни Маяковского оказались связанными с ней. Она принимала самое активное участие в культурной жизни страны. И смогла прославиться как на родине, так и за рубежом. Поэт Пабло Неруда называл ее даже «музой русского авангарда».

Рождество - без русской икры

На рождественских столах европейцев в этом году не будет русской черной икры: российское правительство не успело выпустить постановление, распределяющее квоты между экспортерами, и все осенние контракты на поставку в Европу русской икры сорваны. Ее заменит туркменская, казахская, иранская и азербайджанская - 90 процентов всей черной икры поставляется на мировой рынок странами бассейна Каспия. До 1997 года Россия была безусловным лидером, однако в конце 1998 года Международная конвенция по охране дикой природы CITES начала распределять между странами разрешения на вылов осетровых и экспорт черной икры. В результате доля России резко снизилась. В 2003 году CITES разрешила прикаспийским государствам экспортировать около 147 т икры, а том числе 78,8 т - Ирану и 30,3 т - России. Российские поставщики черной икры сорвали осенние экспортные контракты и вынуждены в этом правительстве.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

Кто видится мэром Воронежа?

Кто на назначенных на 25 января 2004 года выборах станет главой Воронежа? Об этом, собравшись вчера на совместные консультации с участием губернатора области Владимира Кулакова, с заочностью за будущее города говорили представители самых различных общественных организаций. По мнению большинства участников консультаций, наиболее подходящей кандидатурой на должность мэра сегодня представляется Иван Образцов, нынешний глава Комитетского района. Об этом по итогам состоявшегося разговора сообщили журналистам председатель Попечительского совета Фонда Святейшей Митрофана Александра Соловьева и председатель Совета ректоров вузов Воронежа Иван Борисов.

Куда сельчанин пойдет лечиться

Вчера в термовском селе Козловка была открыта новая амбулатория. В ней есть все для оказания сельчанам первичной врачебной помощи. На этой же неделе открылись новая амбулатория в селе Краснолипове Ревельского района и фельдшерско-акушерский пункт в селе Хохол Хохольского района. На будущей неделе появление обновленных сельских учреждений в районах области продолжится. Несмотря на финансовые сложности, программа перестройки сельской медицины, разработанная Главным управлением здравоохранения области, выполняется.

Новая встреча в «Кольцовском сквере»

Вышел из печати очередной, пятый по счету, «коммуновский» литературно-художественный журнал «Кольцовский сквер». На этот раз двадцать четыре автора выступают на его страницах с прозаическими и поэтическими вещами, литературными заметками, очерками и воспоминаниями. Вы встретитесь с известной московской поэтессой Татьяной Бек, прочтаете документальную повесть Владимира Петропавловского «Мои вожди», познакомитесь с творчеством двенадцатилетнего поэта Вадима Брицкева, из очерка Виталия Черниковца узнаете о семидесятилетней истории Борисоглебского драмтеатра.

Телефильм снимают итальянцы

Журналисты из Рима, работающие на государственном телевидении, снимали в России и окрестных селах фрагменты телефильма. Посвящен он событиям Великой Отечественной войны. Тогда на Дону в захваченных оккупации их соотечественники. Итальянцы встречались, беседовали с нашими ветеранами-фронтовиками и просто свидетелями той поры.

Парфюм доставлен на тракторе

Несколько дней назад таможенники Кантемировского поста задержали трактор с тележкой, перевозивший необычный груз. Под брезентом оказались 242 коробки с туалетной водой, обозначенной торговой маркой известной английской фирмы. Как сообщил пресс-секретарь Воронежской таможни Игорь Кириченко, стоимость товара превышает один миллион рублей. Хотя подлинность английской маркировки вызывает большие сомнения. Вероятнее всего, все 20 тысяч флаконов являются подделкой, произведенной на самой Украине. Тремя бизнесменами - хозяевам груза - светят немалые сроки уголовного наказания.

Сообщения подготовили: Борис ВАУЛИН, Виктор СИЛИН, Алексей СОЛОВЬЕВ, Петр ЧАЛЫЙ.

К убийству привело чувство мести



«Коммуна» не раз уже сообщала об убийстве на улице Артамонова в Воронеже судьи Ильяноздорского поста задержали трактор с тележкой, перевозивший необычный груз. Под брезентом оказались 242 коробки с туалетной водой, обозначенной торговой маркой известной английской фирмы. Как сообщил пресс-секретарь Воронежской таможни Игорь Кириченко, стоимость товара превышает один миллион рублей. Хотя подлинность английской маркировки вызывает большие сомнения. Вероятнее всего, все 20 тысяч флаконов являются подделкой, произведенной на самой Украине. Тремя бизнесменами - хозяевам груза - светят немалые сроки уголовного наказания.

Как рассказал вчера «Коммуне» первый заместитель начальника областного ГУВД генерал-майор Николай Попов, за самое короткое время следственно-оперативной группой, которая получила подкрепление из Главного управления уголовного розыска МВД России, проделан гигантский объем работы. Оперативники проверили на возмездную причастность к убийству более 400 человек. Работая с одним из них, попали в точку. Уровень собранной оперативниками доказательной базы позволил суду вынести решение об его аресте.

Жители Воронежа, подозревая в убийстве судью, вывели ваемую судью, - 25 лет. Он уже трижды судим, причём первый раз - в возрасте 14 лет - за причинение телесных повреждений. Отдавшему тогда гуманное наказание, через несколько лет вновь оказался на скамье подсудимых - за изнасилование. Третий раз получил срок за причинение тяжких телесных повреждений, повлекших смерть.

Алексей СОЛОВЬЕВ. На фото: Галина Зуевича с мужем и внуками. Одна из последних фотографий.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Вабыкин



Прогноз погоды

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно, преимущественно без осадков, ветер умеренный, температура 0 - плюс 5. 30 ноября - 1 декабря облачно с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер умеренный, температура: плюс минус 3 - плюс 2, 1 декабря при прояснениях до минус 8, днем минус 1 - плюс 4.

За честь России, за права простых людей

отчет перед избирателями депутата Государственной Думы РФ СФ РОГОЗИНА Дмитрия Олеговича

Честь России и честь депутата

Сколько зависти и подлости в политике, знает только тот, кто на себе испытал их действие в полной мере. У нас не любят тех, кто «высовывается», кто проявляет инициативу. Наверное, каждый из нас сталкивался с такими проявлениями в своей повседневной жизни. И то же самое, только в большем масштабе, творится в «верхних».

Помню случай из практики своей работы руководителем парламентской делегации в ПАСЕ. Тогда был самый напряженный момент наших отношений с европейцами по вопросам Чечни. Весной 2000 года на Северном Кавказе не прекращались бои с бандитами. На очередной сессии ПАСЕ лорд Джайд и его подельники пригрозил для российских депутатов судиться и процедуру исключения России из Совета Европы. Мне пришлось выступить делегации из зала заседания — в знак протеста против антироссийских клеветнических заявлений депутатов ПАСЕ. Мы вышли, одержав моральную победу, показав всем, что не позволим унижать себя и нашу Родину. Я благодарен всем своим коллегам из Думы за этот гражданский поступок — депутатам от «Единства», «Отечества — всей России», ЛДПР и КПРФ, включая нашего земляка Руслана Гостева. И презираю тех, кто трусливо остался в зале заседания, разменяв свою честь на «сербургский суп».

Вернувшись домой, мы не встретили ничего, кроме ледяного приема старшей пресса. Но я уже понял тогда, что нельзя реагировать на оскорбительные выпады своих политических противников, что бы они ни говорили. Только так можно сохранить лицо и не опуститься до мелких драб, в которых теряется авторитет. А без авторитета депутат лишается возможности помогать своим избирателям, в том числе добиваться выделения средств на строительство школ, больниц, квартир, водозаборов и т.д.

Никто не станет слушать депутата, «потерявшего лицо», при обсуждении социальных законов. Не друзьями с журналистами, а повседневной работой зарабатываете авторитет. Вот почему я так дорожу человеческими отношениями, которые сложились в коллежестве нашего избирателя по межрайонным делам. Он в Думе считается самым дружным и внимательным, хотя у нас работают депутаты всех фракций и партий. Вопросы, которые нам приходится решать, связаны с на-

циональной безопасностью. И здесь нельзя показывать противнику ни малейшего колебания или разногласия. Даже незначительный конфликт, даже маленькая трещина в отношениях дадут умному противнику шанс воспользоваться ими в своих интересах.

Престиж, честь страны — важнейший фактор не только нашего национального самосознания, но и благосостояния. Честь, авторитет, репутация народного избранника — тоже важнейший фактор, о котором депутат должен заботиться, чтобы достойно представлять интересы страны и добиваться реальных результатов для своих избирателей. Надо помнить всегда, что ты представляешь не только себя, а своих избирателей, свою малую родину и свою великую страну.

В партиях и фракциях

В нынешней Думе депутаты, избранные в округах и не связанные с партийными фракциями, образовали несколько групп. В одну из них — «Народный депутат» — я вступил.

В качестве одного из лидеров я вошел в новый народно-патриотический союз «Родина», составленный признанными специалистами в своей области авторитетными и честными людьми — выдающимся экономистом С.Плазиевым, признанным специалистом в финансовых вопросах В.Герасименко, уважаемым в армии и достоинством служащим России командующим ВДВ генерал-полковником Ш.Шаком, одним из самых уважаемых среди ветеранов военных действий недавнего прошлого генерал-полковником В.Вареничкиным. Это не партия, это широкая коалиция, целью которой является утверждение социальной справедливости, защиты жизненно важных интересов граждан России и укрепление российской государственности.

Я никогда не ставил интересы своих избирателей ниже каких-либо партийных или собственных карьерных соображений. Служить в президентских выборах, в парламенте и выживать себе местечко в избирательном списке — дело недостойное. Особенно, если на эти съезды и в эти списки нет близких тебе по духу людей.

Впредь я, конечно, не могу гарантировать своей беспартийности. Но

могу обещать избирателям, что свою принадлежность к той или иной партии я всегда буду считать с теми задачами, которые решаются в своем избирательном округе — ведь они во многом отражают ситуацию в стране и могут служить отправной точкой для формирования программ общероссийского значения.

В борьбе за права простых людей

Многих волнует вопрос, в правильном ли направлении идет законодательный процесс? И стоит ли депутату Госдуме поддерживать те законы, которые имеют негативную оценку в средствах массовой информации или среди радикальной оппозиции? Кроме того, есть «сырые» законопроекты, испорченные компромиссами между различными группами. Стоит ли их поддерживать?

Выбирая свою позицию по этому вопросу, я всегда помню о благе своих избирателей, пытаюсь мысленно сместить ситуацию до принятия закона и после. Если будущий закон означает продвижение вперед — пусть даже самое малое и компромиссное, я считал своим долгом поддерживать законопроект.

Сегодня мало кто вспоминает о том, что в 2000 году законодательное регулирование решило одну из стратегических задач, обеспечивающих единство Российской Федерации. Парламент поддержал Президента в проведении политической реформы Совета Федерации и подавлении сепаратизма. Мы как-то слишком легко забыли, что в 1999 году наше государство находилось под реальной угрозой распада. В дальнейшем ключевые задачи парламента сфокусировались на защите социальных прав граждан. Конечно, закон начинает действовать в полную силу не сразу. Но определенные симптомы оздоровления уже налицо. Принят целый ряд законов, ослабляющих напругу для граждан и предприятий. В целом в 2002-2003 годы характеризуются борьбой за создание механизма защиты населения от произвола олигархических группировок, выдающих страну ценностями и тарифными играми. Перечислить все невозможно. Остановлюсь подробнее на одной теме.

Массированной критике подвергались и подвергаются законы, принятые в сфере земельных отношений. Всегда удивляюсь безответственности

оскорбительных заявлений со стороны людей, которые в глаза не видели этих законов и повторяют выдумки политиканов и лживых журналистов. В действительности «земельные» законы наводят порядок там, где широко-масштабные спекуляции велись уже давно. Никакой «продвижения земли иностранцам» не может быть по этим законам и в помине. При моем личном участии российское законодательство полагает невозможным для иностранцев и иностранных фирм владеть землей сельскохозяйственного назначения. При покупке земельных участков и земельных долей преимущественное право получил субъект Федерации. Теперь не чиновники из Москвы, а Воронежская областная Дума должна определить порядок оборота земель сельскохозяйственного назначения. Сами воронежцы определяют, как сделать его наиболее справедливым и эффективным. Только теперь детально прописаны порядок аренды земель с/х назначения и меры по предотвращению их спекулятивной оборота. И все это «антинародно»? Да нет же, как раз наоборот — антинародными являются корыстные выступления провокаторов, вводящих граждан в заблуждение.

Как и в прошлые годы, я продолжал участвовать в работе группы «Народный депутат» и поддерживать инициативы входящих в нее депутатов. Одно из важнейших достижений нашего коллективного труда — увеличение финансирования сельского хозяйства в федеральном бюджете 2003 года более чем на 11 миллиардов рублей.

Среди других важных для граждан инициатив группы или принятых при ее деятельном участии нормативных актов можно выделить следующие:

Поправки в Закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в части предоставления инвалидам по их желанию бесплатно проезда один раз в два года на воздушном, железнодорожном, речном и автомобильном транспорте. Инвалиду предоставляется право выбора: либо пользоваться 50-процентной льготой на однократный проезд в год, либо бесплатно совершить поездку раз в два года.

Поправки в Закон «О ветеранах» и Закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (в авторскую группу по разработке этих поправок довелось войти и мне) привели к единообразию действующих правовых нормативных актов в части прав участников Великой Отечественной войны. Данный закон устраняет несправедливость в отноше-

нии граждан, служивших в годы Великой Отечественной войны в тылу, выполнявших различную работу, например, по разминированию территории, охране военных объектов, борьбе с бандформированиями. Законодательные меры направлены на предоставление указанным категориям граждан того же уровня пенсионного обеспечения, который определен для других категорий участников ВОВ. В категорию граждан, которым восстановили общие для всех ветеранов льготы, попадают также «последний военный призыв», — участники ВОВ, которые были призваны на службу в несовершеннолетнем возрасте.

Закон «О государственном языке Российской Федерации». Закон накладывает ряд ограничений при использовании русского языка как государственного. В частности, не допускается использование просторечных, пренебрежительных и бранных слов и выражений, а также иностранных слов при наличии общепотребительных аналогов в русском языке. В законе обозначены сферы использования государственного языка. Обязательному использованию он подлежит в деятельности и наименованиях органов власти, в конституционном порядке, в официальной переписке, при наименовании географических объектов и оформлении документов, удостоверяющих личность гражданина РФ.

Закон «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в РФ», авторами которого являются депутаты группы «Народный депутат», вступил в силу 14 января 2003 года. В нем определено, что органы исполнительной власти субъектов РФ устанавливают тарифы на электрическую и тепловую энергию на очередной финансовый год в рамках указанных предельных уровней до принятия бюджета субъекта РФ.

Острую дискуссию вызвал пакет из шести законов по реформированию



электроэнергетики, определяющий сферы компетенции органов власти, меры защиты потребителя, взаимоотношения субъектов электроэнергетики. Существенную роль в разработке, доработке и внесении принципиальных изменений в законопроекты сыграла группа «Народный депутат»: закрепление всех генерирующих атомных станций за государством; закрепление доли государства на уровне не ниже 52% в собственности всех гидроэлектростанций и др.

При поддержке группы «Народный депутат» также был принят целый ряд законов и постановлений о соцстраховании, о гарантии прав профессорско-педагогических работников бюджетной сферы, о социальной защите «чернобыльцев», о госслужбе, таможенном регулировании, о сельскохозяйственной кооперации и др.

За 2000-2003 гг. группа «Народный депутат» внесла и провела через Думу около 40 законов, посвященных социальной защите пенсионеров, инвалидов, ветеранов, бюджетников и других категорий граждан. Прошел первое

чтение законопроект «О минимальных государственных социальных стандартах», автором которого я являюсь. Это ключевой закон в области восстановления социальной справедливости, поскольку он предлагает рассчитывать бюджеты всех уровней, исходя из обязательств государства в отношении конкретного гражданина.

Многие сделаны в области борьбы с коррупцией, терроризмом, преступностью в целом.

Не буду лукавить, законодотворчество в нашей стране не может считаться действительно плодотворным во всех отношениях. Болезни политической системы подчас приводит в парламент людей, готовых голосовать по указке своих «поносоров» или користи ради. Немало просрочили в нынешний состав Думы и откровенных тунеядцев. Довольно трудно бороться с этими явлениями путем принятия законов — здесь скорее требуется более внимательное отношение избирателей к тем, кто их представляет.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы РФ Рогозина Д.О. (округ №76).

А.М. СЫСОВЕВ: Самое важное - это интересы людей

Пожалуй, в нашей стране все-таки существует дефицит управленческих кадров. И в этом нет ничего удивительного. Изменились общественно-экономические процессы в конце 80-х — повлекло за собой глобальную перестройку всей системы подготовки руководителей. Ушла, к сожалению, в прошлое та названная емкая ротация кадров, — когда управленцев растили на ответственности всем правилам этой непростой науки. «Номенклатурная обкома» как таковая практически перестала существовать. И сегодня мы видим последствия запущенной кадровой политики: на высших государственных постах оказываются случайные люди, не умеющие эффективно руководить предприятиями, отраслями, регионами. Можно представить себе, как довзаломают такой «менеджер», оказавшись в депутатском корпусе самого высокого государственного уровня.



Сысоев, а никогда себе не позволял. И, наверное, потому с ним всегда было легко и приятно работать. Бывший зав. орготделом Ленинского района КПСС А.Ф. Ильиничен считал молодого инструктора Александра Сысоева своей правой рукой. Он был ярко выраженным лидером уже тогда, а с начала своего профессионального роста. Он никогда не давал повода для замечаний, был совершенно лишем фальши. Он считал, что если сможешь помочь человеку, то день отработан не зря. Ему пришлось общаться с людьми, подстраиваясь под их рабочий график. Например, ехать в 5 утра на ферму, забыв про какие-либо неудобства.

Значит, дело избирателей — вдумчиво отнестись к фактам биографии тех людей, за которых им предлагается голосовать.

Александр Митрофанович Сысоев — опытный руководитель, который совершенно далек от того, чтобы афишировать это личностное преимущество. Он считает, что «вообще» выполнять свою работу, за что он, как он себя оправдывает, должны говорить его слушатели. Позиция ответственная. Особенно если учесть, что в руководящий «обойму» Александр Митрофанович попал в очень молодом возрасте — в 23 года. Он организовал работу на разных идеологических и хозяйственных участках: был директором крупного планово-хозяйства, руководил Ленинским горкомом КПСС, возглавлял Ленинский городской районный Совет народных депутатов, был главой администрации этого же района, как депутат областной Думы избирался первым заместителем ее председателя, потом возглавлял правительство Воронежской области...

Биография сложная и строгая: она в проблемное время, когда иные руководители «махали шапками», «снимали головы» в желании добиться авторитетности... Ничего подобного, как говорят все, кто хорошо знает

Сысоева, а никогда себе не позволял. И, наверное, потому с ним всегда было легко и приятно работать. Бывший зав. орготделом Ленинского района КПСС А.Ф. Ильиничен считал молодого инструктора Александра Сысоева своей правой рукой. Он был ярко выраженным лидером уже тогда, а с начала своего профессионального роста. Он никогда не давал повода для замечаний, был совершенно лишем фальши. Он считал, что если сможешь помочь человеку, то день отработан не зря. Ему пришлось общаться с людьми, подстраиваясь под их рабочий график. Например, ехать в 5 утра на ферму, забыв про какие-либо неудобства.

Как дипломированный и квалифицированный экономист впоследствии строил свою работу используя научные рекомендации. То есть, был не пленником Времени и его условностей, а, скорее, подошел к нему с позиций позиции, четко реагирова на измененные ситуации. Ему приходилось выдерживать непростые баталии по поводу формирования облигационного бюджета, буквально с боем отстаивать увеличение финансирования образования и здравоохранения, доказывая, что экономика не должна развиваться за счет «социализма». Последнее было, пожалуй, самым трудным, но сделать задуманное удалось. Согласитесь, уже одно это выводит Александра Митрофановича Сысоева в ранг руководителя, стоящего на первом месте интересов простых людей.

А теперь скажите: много ли вы знаете подобных примеров? Думается, вопрос этот — риторический...

Александр Митрофанович Сысоев. Мы выбираем - он делает.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы РФ Сысоева А.М. (округ №79).

Энергия жизни Оксаны Федоровой

В Москве завершился Молодежный форум «Участие молодежи в строительстве новой России в условиях общеобразовательной интеграции», собравший представителей более 30 вузов из различных регионов страны. В работе форума приняли участие и лидеры молодежного движения «Энергия жизни» Сергей Востровцев и Оксана Федорова. Наш корреспондент взял интервью у «Мисс Вселенной-2002», дочки Санкт-Петербургского Университета МВД Оксаны Федоровой.

— Оксана, вы и в «Форте Боярд» соревнуетесь, и «Спокойной ночи, малыши» ведете, и в университете преподаете. А сейчас вас в ГосДуму выдвинули. Зачем вам это? Ваша карьера вполне успешна и без всякой политики...

— Мне приятно, что меня знают как ведущую самой известной детской телепрограммы, и меня радует, что рейтинг программы вырос с моим появлением. Но для меня очень важна и моя общественная — сторона моей жизни. Ее стала политика. Если быть точной — молодежная политика.

— А так как это?

— В том-то и дело, что такой вот нет. Она «вне закона». Потому что у нас нет Закона о молодежи. Проект такого закона в Госдуме несколько лет лежит. Уже совершенно очевидно, что молодежные проблемы в Государственной Думе должны решать молодые. Среди тех, кому еще не тридцать лет, немало умных, образованных людей, которые многого добились ежедневным трудом. Таких немало в нашем общероссийском молодежном движении «Энергия жизни». Таких немало и в России, в целом. На поезде «Энергия жизни» летом мы проехали всю страну с запада на восток,

встретились с молодежью, обсуждали, каким должен быть этот закон. То, что у нас сегодня, в итоге, собрано — это готовый проект закона о молодежи, объединивший, по сути, мнение всей молодой России.

— В Думу вы идете не от коммунистов, ЛДПР или СПС, а от блока «Партия Возрождения России — Российская партия ЖИЗНИ». Чем объясняется такой выбор?

— Именно Миронов поддержал инициативы «Энергии жизни». Выступая на нашем съезде весной этого года, он сказал, что создание закона о молодежи, и самое главное, исполнение — дело самой молодежи. Мы видим, что политик Миронов очень хорошо нас понимает, сотрудничестве нашего движения и «Российской партии Жизни» очень плодотворно, оно дает конкретные результаты.

— Вернемся к телевизионной карьере... Она требует гастрономических жертв?

— В моем случае — нет. Есть я могу все что угодно. Сама делаю в духовке утюг с яблоками, люблю клярчатники... Старость притупляет вегетарианского образа жизни, но не всегда это полу-

чается. Пытаюсь сбалансировать свои приращения по принципу раздельного питания: еста мясое, то с овощами, без хлеба, без картошки. Если ем картошку, то, максимум, с грибами и луком.

— Вы собираетесь в будущем участвовать в каких-то конкурсах?

— Что вы, достаточно! Честно говоря, уже на конкурс «Мисс Россия» я ехала с неохотой, а после него решила вообще все прекратить. У меня были другие планы — остаться в университете, закончить диссертацию. Но так сложились обстоятельства, что через год после конкурса «Мисс Россия» мне просто пришлось ехать на «Мисс Вселенная». Все это случилось из-за того, что российский конкурс в 2002 году должен был быть в июле, а международный — на месяц раньше. И потому меня послали, как победительницу прошлого года.

— То есть, диссертацию вы защищали, уже будучи «Мисс Вселенная»?

— Да. Собственно, из-за этого я и отказалась потом от короны. Мне надо было выступить или диссертацию, или поездку в роли «Мисс Вселенная». Я выбрала диссертацию. А вообще многим моим сокурсникам после окончания университета хотелось попасть в аспирантуру. Но взяли могли только два процента от желающих. Мне именно спугались, что конкурс совсем уже нереальный. Я решила попробовать: сдать экзамен — хорошо, не сдать — значит, не судьба. Но все сложилось удачно. Вместе с моим научным руководителем я выбрала тему: «Гражданское правовое урегулирование частной детективно-охранной де-



ятельности в Российской Федерации». Дальше пошла просто кропотливая работа. Защитилась, теперь я доцент кафедры гражданского права в Санкт-Петербургском университете МВД. Планирую продолжить научную деятельность. Если кандидатская диссертация — это разминка, то докторская диссертация — это уже серьезный, кропотливый труд на один год.

Римме Казаковой — цветы и аллодисменты

27 ноября в Воронеже гостила знаменитая поэтесса и первый секретарь Союза писателей Москвы Римма Казакова. Она приехала и нам, чтобы поддержать воронежское отделение Союза Правых Сил. В Доме антра состоялся ее творческий вечер.



На стихи Риммы Казаковой написаны песни, которые исполняли Евгений Мартынов, Александр Серов, Михаил Муромов, Анна Герман и Мария Кристаллинская. Она автор многих популярных песен — «Мадонна», «Неглядящий мой», «Ты меня любишь». Хрупкая темпераментная женщина. Человек, расцвет которого пришелся на советские времена, сегодня она — доверенной лицо СПС.

Римме Казаковой довелось общаться с большинством представителей начала светского, а потом российского шоу-бизнеса.

Певца Серова так любили девушки, что присылали ему разные посылки. Но так как адреса его не знали, иногда присылали мне. Например, поклонницы из Баку прислали коробку вяленой рыбы с запиской: «Передайте, пожалуйста, Саше, ну и сами немножко поешьте». Римма Казакова обязательная женщина с бесконечным чувством юмора. О себе говорит:

«Я везде была гостьей и никогда хозяйкой. Я просто человек, который пишет стихи».

Встреча поэтессы в Воронеже прошла с успехом. И естественно, в конце — аллодисменты и цветы от руководителя регионального отделения Союза Правых Сил.

Всерьез и надолго

Справедливо полагая, что не всякое обращение простого человека за помощью или с просьбой решить наиболее важную проблему доходит до адресата, а то и вовсе теряется в коридорах власти, депутат областной Думы Сергей Чиков принял кардинальное решение в борьбе с отечественной бюрократией.



Отныне многие улицы украсят специальными ящиками Сергея Чикова. Они предназначены для тех, кому трудно достучаться до чиновников в силу возраста или болезни, нет возможности проस्ताвать очереди в разное время инстанций, не хватает времени на ежедневные поездки в офисы чиновников.

В эти ящики вы можете положить свое обращение или заявление, даже если вы не знаете, кто должен заниматься решением вашего вопроса.

Мы поможем вам!

1. Оперативно рассмотрим проблему, если это в наших силах.
2. Определим инстанцию, которая должна решить ваш вопрос.
3. Ваше обращение попадет в любую властную структуру, вплоть до администрации Президента.

Доверьте нам!

В этой акции нет подвоха: ящики надежные, и закреплены надолго. Но и это не главное. Все, кто обращался к нам до сих пор, в этом убедились, потому что мы обязуем:

1. Установить контроль за выполнением вашей просьбы в сроки, определенные законом.
2. Постоянно сообщать вам о ходе решения вашей проблемы

Рената МОЛОТОВА.
Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы РФ Чикова С.В. (округ №77).

Мария ИВАНОВА.

«Портрет» Вячеслава Дмитриевича Чилинцова

ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

Ехать автобусом четыре часа утомительно. Не поезд. Да что там говорить. С тридцати и началась застольная беседа на Садовой улице села Приречное, что в Верхнеаманском районе. Кухня, как в городе: колоидный «Стингол», микроволновая печь, электрический чайник и кофеварка, над плитой — вытяжка. Обои, плитка, потолок — еврострой с милой отделкой домика-пятилетки. Но на столе — лутух «достоинства». На столе: лутух «достоинства», малиновая настоянка, остальное все привнесено. И вот гости. Не я, конечно, — отец Чилинцов.

Вячеслав Дмитриевич родился в эвакуации, в начале войны, в Ташкенте. Сейчас живет в подмосковном в Мамонцево. Приехал навестить отца в Садовую улицу села Приречное, что в Верхнеаманском районе. Кухня, как в городе: колоидный «Стингол», микроволновая печь, электрический чайник и кофеварка, над плитой — вытяжка. Обои, плитка, потолок — еврострой с милой отделкой домика-пятилетки. Но на столе — лутух «достоинства». На столе: лутух «достоинства», малиновая настоянка, остальное все привнесено. И вот гости. Не я, конечно, — отец Чилинцов.



Когда приезжает из деревеского техникума. О ней Гаяль рассказывает очень тепло: «Любит она меня, потому и помогает. Работаем вместе: копалем картошку, косим траву, дергаем буряк, собираем яблоки — ну еще. И грустно опускает голову: жалеем старшую дочь. Я подумала о своей: микнуруза, арбузы, кабачки, тыквы, яблоки, кормовая свекла, каша, высевки и мусорильники, рушеника, ну и трава, сено солома — все самое время. Режут овощи надо мелко, особенно телятам. Например, тыкву. Рубит Гаяль молодцы, длинненькие тыквы легко, быстро, как огурцы. Попробовала я. Борла надо — тяжелый, а надо в одну руку, а в другую — чтобы размыкнулось... Ну, в общем, как ты тыкву не режешь? Кабачки и крупно пропусают через рубку. Это так, домашняя мелочливая. Все это по особому термешается, в садовом пропорциях, кому у мамы, кому — с колоидом. А ямык заводит, как моголок, расхитится плохо. С этого мышка от подползновения Гаяль легко отключается на Ташкент. Там много хлопотных.

Повели маму-корову на зимний выпас. Идти недалеко, и я хочу успеть побольше про узбекское прошлое рассказать. По тропинке на луговое идю втроем, цепь за коровой длинная, и мы отовсем с младшей дочкой Гали Никой, чтобы не наступил. Может нут закрутит.

— Знаешь, что я чаще всего вспоминаю? — оглядывается Гаяль со своим колоидом. — Не думаю, лепешки такие, очень вкусные, не салат, но сейчас, нават, и даже не лагтам, тоже очень вкусно. Никогда не забуду узбекскую мидую традицию почитания. Понимаешь, у них какое-то святое отношение не только к старикам, к мужу, но и к женщине, матери, к детям и вообще — к семье. Даже для нас, подростков, чтобы выразить уважение, узбеки прибавляли к имени — хон.

На травяном просторе, где пасется корова, Гаяль — большая красивая женщина в развевающемся ситцевом халате, как под парусом, — метается по лужку с колоидом, чутунным на вид, почти метрвым. Вбить его надо на носке мидурума, где человек посидит. Нашла сочную траву, заманулась раздираться, загнула голову в землю, набросила цепь. А мы стоим поодаль, к корову ближе — корова-то несложная после отела, держимся с

специально такую, чтобы во дворе кашу для скотины варить. Молока от скотины не надо, но купили инкубатор. Сараев хватает.

— Но ведь по дому-то не домовый хлопонец? Как же можно одной все успевать?

— Успевает. А легче не бывает никогда. И потом, со мной всегда младшая — Вероника, а картошку для хозяйки жарить, что мне кое-что расстворить сделать по-быстрому. И растворяю я в другом, в разном образом. В этом, конкретно, слухом надо думать, ведь же можно добровольно вложить себя в такое дремучее крепостное тягло?

— Ой, такое иногда находило! Все становится безразличным. И даже хон, сидеть хонку, читать Корви эти рассказы, видеть их, что так зазорно, видеть их всех не могу.

— Чтобы вы все переодели... да?

Боже упаси, никогда! У меня, если корова и стада не ходит, я теряю покой, всю ее орду, ощущаю — срослась с ними. Только предел настает, становлюсь как машина, как наша рубка. Даже на меня, надо, надо, надо. А сбивает: нельзя: всемо строгий черед и свое время в каждой сарай. Иначе завалит, не разгребешь.

Как же ты преодолываешь эти ханы?

— Приезжает мама. Увижу и легче. Муж — на работе, как, например, спит днем, а я с каждой мордой разговариваю, как сама с собой, будто одной целью повелю. Но надо одно писать. Такое бывает дней пять всего. Проходит же...

— Приезжает мама, Гаяль? — Да, она как будто чувствует. Появляется внезапно. Она же врач, сразу ставит диагноз: нервное истощение. А мне кажется, что истощения устала. И начинается. Пустырки, покой... Но организм отказывается спать. Всканиваю будет десять минут. Что меня будит? Не знаю. Выходит в садовую спальню. С очередью доходов в семью купили импортный телевизор и видеомагнитофон, что-то, наверное, еще — не расширяющая достаток. Выходит основатель царства? Надо от фермерских отходов вычитать. И фере, вику, неспокойно, а дальше. Полюжики прожито, на душе что? Не случайно ведь такая тихой тоской сквазил она о старшей дочерки. Только бы уехала она отсюда. Поступила бы в вуз, вышла бы в Веронике замуж...

В приречном свои законы, по которым играет свадьба. За женихом — дом, за невестой — приданое по цене дома. Попытка, не меньше. Иначе сразу не обвенчались. Выходит основатель Галино — приданое. Но ведь растает вторая дочь? Когда же оставят этого конвейера изнуряющего труда? Думаю, когда закончит этого сама Галина Гаяль. У нее сильный характер, высокая сила духа, ее работ, чтобы выключить рубильник этой бесконечной механической ленты, которая душит человека и выколачивает его жизнь. Только она сама может стать «человеком» своей жизни и повелевать ей. А пока в ее «удеве» обязанности по двору гораздо больше, чем удельный и развлечений в палатах.

Я возвращалась в Воронеж последним автобусом. Солнце висело над горизонтом, прыгало в лесополосе. Пора дойти «среднюю» корову. Бог в помощь тебе, Гаяль-хон.

Галина ГАЙДУРА. Верхний Мамон, с.Приречное.

На снимках: мама Гаяль и дочка Вероника. Фото автора.

Посмотри на Эндрю Джонсона

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

Многие россияне хранят свои сбережения в иностранной валюте. Как складывается ситуация на рынке наличной иностранной валюты в нашей области? Что следует опасаться? На эти и другие вопросы высказав свою точку зрения «Коммуна» Александр Борисович Соколов, начальник Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Воронежской области.

Обороты рынка наличной иностранной валюты, несмотря на укрепление курса рубля, продолжают расти. Только по сравнению с началом года совокупный объем проданной валютой и купленной в населения валюты увеличился на 20 процентов. Причем продажа банкнот валюты в 1,8 раза превысила ее покупки у населения. А в общем объеме проданной валютой валюты больше часть по-прежнему занимает доллары США — более 80 процентов. Продолжилось и рост выводов населения в иностранной валюте: в январе-апреле в банк внесено наличных на 4,3 миллиона долларов больше, чем выдано со счетов.

— Поскольку интерес к иностранной валюте сохраняется, нашим читателям будет полезно узнать некоторые подробности введения американских долларов в обращение новых 20-долларов купюр.

— Действительно, 9 октября в Соединенных Штатах были введены в обращение 20-долларовые купюры нового образца с обновленным дизайном и усиленными элементами защиты. Вышла в обращение новая купюра самой надежной долларовой валюты, которая когда-либо выпускалась в США.

— Чем вызван выпуск новых банкнот?

— Федеральная резервная система и Казначейство США постоянно совершенствуют дизайн долларовой банкнот в первую очередь с целью защиты от их подделки. Периодическое изменение дизайна позволяет быть на шаг впереди фальшивомонетчиков, которые все чаще обращаются к новейшим цифровым методам, облегчающим и удешевляющим процесс изготовления поддельных купюр. С

помощью вводимых усовершенствований становится все труднее отличить подлинные денежные знаки от фальшивых и труднее применять технические средства для их подделки.

Размер и внешний вид новых купюр останутся прежними, чтобы сохранить традиционное восприятие американского знака от фальшивых и труднее применять технические средства для их подделки.

Размер и внешний вид новых купюр останутся прежними, чтобы сохранить традиционное восприятие американского знака от фальшивых и труднее применять технические средства для их подделки.

Известно, что вслед за обновленными 20-долларовыми банкнотами в 2004 году должны быть введены новые 50-долларовые купюры, а в 2005 году должны появиться 100-долларовые банкноты. Сообщается также, что вопрос об изменении дизайна 5- и 10-долларовых купюр находится в стадии рассмотрения, а введение новых 2- и 1-долларовых банкнот не планируется.

— Следует ли советовать нашим читателям поспешить с обменом старых купюр на новые?

— Делать это не имеет смысла. Несмотря на то, что внешний вид новых долларов изменен, все банкноты, как новые, так и старые, будут приниматься без ограничений и иметь полную номинальную стоимость. Доллары с прежним дизайном не будут обесцениваться или отзываться от обмена в резервной системе США. Будет изменена система обращения старых банкнот по мере их поступления в банковскую систему. Это значит, что обмена старых купюр на новые не требуется — период приема старых банкнот не ограничен.

ЗЕМЛЯКИ

А годы, как птицы...

Тридцать три года разделяют эти две фотографии. На одной — молодая красивая женщина в форме майора милиции, на другой — она же, Клара Петровна Бахтина, толпа, конечно же, за прошедшие годы умудренная жизненным опытом и повидавшая много. Постоянным и радостным постоянным слушателем воронежского радио с конца 60-х и до конца 90-х годов ее имя гремело о многом. Громкий, слогко хриловатый, с необычными интонациями голос запомнился сразу, и его невозможность было спутать с другим.



Более тридцати лет в еженедельном радиозфире и десять лет на телевизионном экране управления юстиции Клара Бахтина рассказывала многотысячной аудитории об изломанных человеческих судьбах, о страшной социальной бедности, которая повергла судьбы людей и привидела многих к самым предельным. Беседы с работниками суда, прокуратуры, милиции, встречи с неравнодушными людьми, даже юридические консультации были не холодными словами записного оратора, читавшего приговоренный текст, это были страстные монологи, в которых прорывалась и горячая убежденность, и желание помочь людям. Ее появления в эфире ждали и при долгом отсутствии звонили в студию — куда делась Бахтина, куда уехала. Кто подтверждает порядок на участках, следит за раскрытием родного города, спрашивает преступление, Клара Петровна рассказывала и в «Коммуна». Не всегда материал удавался с первого раза, но она не обижалась на замечания даже мо-



нуто горячей убежденностью и страстным желанием помочь людям. За столь активную пропаганду правовой тематики она была награждена медалью в память 200-летия Минюста России. Это всего лишь вторая такая награда в области юстиции. Клара Петровна Бахтина имеет, как 12 своих орденов и медалей за боевые заслуги.

Сегодня у нее круглая дата в жизни — 80 лет. Она не жеманится и не скрывает ее — годы прожиты достойно и есть что вспомнить. Конечно, не в таком возрасте без болячек не обойдешься. Но плеча все такая же прямая, да и голос почти не изменился, а в душе — оптимизм и надежда на лучшее будущее. Она и ныне не сидит сложа руки — вместе с дочерью Ольгой Михайловной организовала агентство недвижимости и успешно работает в нем пять лет. Вот так и держат. Клара Петровна с президентом ВАСИ и этим словом коммунистический, мы думаем, просиделись все, кто знает эту замечательную женщину.

Александр ФЕДОРОВ.

ВЕРА

Возвращаясь к правосудию

О необходимости духовного возрождения в России говорилось неоднократно. Вокруг этой темы не сплелкурирует разве что ленивый. При этом кто-то ратует за возвращение к традиционным, в основном языческим, неизбежно скатываясь при этом в неоязычество. Кто-то, напротив, обращает взор на восток в полной уверенности, что именно в восточных верованиях скрыта истинная духовность, скатываясь к чему-то худшему, сатанистскому. И наконец, третья ветвь — «возродители духовности» не сводит своего взора с запада, с его «общечеловеческими ценностями».

Во всех вышеперечисленных случаях под лодниной духовности понимают некую суррогатную «духовность». Пусть, дескать, люди верят, во что им нравится. Хоть в черт! Также либерально-политическая приваля в вопросах идеологии и привела к разгулу бездуховности, а значит, в какой-то мере и к росту преступности, криминальному беспределу. Ведь в условиях ослабления моральных устоев растет ощущение вседозволенности.

Многие предпочитают объяснять рост преступности исключительно экономическими причинами. По их мнению, связь здесь такова: ухудшилась социальная экономическая ситуация, упал уровень жизни, и люди пошли на большую дорогу — воровать и грабить. Однако в Китае экономическая ситуация недавно была лучше, но подобного разгула криминального беспре-

дела не было. Даже китайские мафила в отличие от нашей, отечественной, никак-то немонафизма. Стремясь отмыть и хранить основную часть своих капиталов в офшорах, на родине, властная элита в экономическом отношении весьма успешна.

После Второй мировой войны в поставленной на колени полуфеодалной Японии по всем параметрам неизбежно должен был начаться криминальный беспредел. Но как раз этого там не произошло. В обиход людей не грабить или сплелкуривать, а работать, внося свою лепть в подъем экономики страны.

То же самое можно сказать о послевоенной Германии.

Эти лишь частные примеры, объясняющие, что не только следуют движению поступками и мыслями человека.

Суррогатные религии

В период слова «социалистического строя» нашу страну хлынули суррогатные псевдорелигиозные течения, подобные «Советским Иеговам», «Христинатам» и прочим. Следом прощались демоностранные, религиозные, «белое братство», религиозные и прочие. Как это ни парадоксально, в середине восьмидесятых — начале девя-

ностных сами власти предержащие открыли дорогу «общечеловеческим» и прочим западным и псевдодуховным течениям. Например, первый и единственный Президент СССР Михаил Сергеевич Горбачев посетил Движение объединения, возглавляемое корейским псевдоспортом Мун-ном. Данная организация во всем цивилизованном мире признана тоталитарной сектой.

В 1991 году вступил в российский парламент депутат, что только можно было разрешить, приняв совершенно абсурдный закон о свободе вероисповедания, тем самым открыв шлюзы хлынувшей из-за бугра заморской псевдореволюционной гонимости. Результатом подобного разброда видны невооруженным взглядом. Искваши духовности люди попали в сети, расквитные завязки, а по рои и местным миссионерами.

Сила православия

К счастью, в последнее время наметился поворот россиян к традиционным православным ценностям. Да и много ли бы иначе в стране с более чем тысячелетней христианской традицией.

Впрочем, христианские общины на территории Древней Руси появились задолго до крещения Руси князем Владимиром I. Княгиня Ольга крестилась по византийскому обряду за много лет до вокняжения Владимира, что, кстати, отражено в Повести временных лет.

Оскрещением Руси пришедшие из Византии православные стали государственной религией. Славянская Византия перед своим падением как бы передала набравшую силу России крепкое православие. Россия же не только приняла христианство, но и обогатила христианскую традицию. Естественно, все принятые в последние два столетия попытки перекроить нашу духовность по какому-либо иному образцу не увенчались успехом. А люди вновь обращались к православию.

Незадолго до Великой Отечественной войны богоборчество в нашей стране, пожалуй, достигло наивысшей пика. Но спустя незначительное время, в годы Великой Отечественной войны Ленинград обратились за помощью к Божией Матери, обнесли ее иконой чести города, искренне веря, что духовная заступница земли русской будет оказывать помощь. Девушки откликнулись к помощи Русской Православной церкви, восстановив церковную иерархию...

На протяжении веков Православная церковь служила своего рода духовным фундаментом, связующим наше общество. Ее заслуга в создании самобытной русской культуры огромна. Наряду с великими государственными деятелями в историю России внесли имена религиозных деятелей. Вспомните хотя бы Сергия Радонежского, Святителя Митрофана, а многие православные государственные деятели причислены к лику святых —

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Повести о поэте

Откуда приходит поэт? Как ему живется среди людей? Знает ли Отечество своего пророка? Об этом и о многом другом рассказывает известный воронежский литератор Виктор Будаков в своей повести «Одно сердце поэта», опубликованной в «Роман-журнале XXI век» №7 за 2003 год.

В повести дан портрет талантливого человека трагической судьбы, показан жизненный и творческий путь поэта на фоне картины родного края поэта Алексея Прасолова с уже знакомой по его стихам картинке, происходит детство, в которое безжалостно вторглась война. Мы слышим рассказ о формировании личности поэта, о поисках им родственной души и о его неизбегном одиночестве.

Наш земляк предстает перед читателем как большой поэт философского плана и как человек, подверженный слепой вере. В Будаков, говоря о неслетом судьбе таланта вообще, цитирует прасоловского «О единстве влущу»: «Есть в поэзии Есенина страшная сторона — Черный человек. Тот, кто примет его в свою душу, погубит в себе жизнь, надломит себя». Это ли не объяснение трагедии противоречия между началом созидательным и демониическим в душе творца?

Алексей Прасолов в повести — это представитель рода ушедшего из жизни поколения, чья мысль и о том, чтобы открыть памятник Алексею Прасолову на родной земле. Удается ли запечатлеть образ поэта в бронзе — неизвестно, но запечатлеть его в слове В.Будакову, несомненно, удалось.

Ирина ЧЕРНЫШЕВА.

ИГОРЬ АЛЕКСЕЕВ

Песня не знает границ

ФЕСТИВАЛЬ

Кто мы без кровной связи с прошлым своим? Без первоизданного чистого и высокого нашего родного Слова? Без Песни, без Культуры? Наверное, задумался над этим каждый, кто присутствовал в переполненном зале Россошанского дома культуры во время III фольклорного фестиваля слободской украинской культуры на призы газеты «Россошь». Не удивительно, что центром проведения фестиваля стал этот город, где живут в основном потомки украинцев, которые поселились в этих краях в XVII веке.

Освоение украинцами Черноземья стало основной частью строительства оборонительных рубежей. И росли один за другим города и села. А переселенцы все ехали сюда и везли с собой не только домашнюю утварь и оружие, но и свою культуру, свои обычаи. Замечательно, что современные жители этих районов не только сохранили культурные ценности, но и дополнили их собственным колоритом.

высокого гуманизма, чувства ответственности за сохранность сокровищ нашей культуры. Одной из задач мы считаем пробуждение интереса к фольклору.

Конечно, можно спорить о преимуществах и недостатках того или иного произведения, но жюри было единодушно: отмечено возросшее по сравнению с прошлым мастерство исполнителей. Помимо выступлений хоровых коллективов, солистов, ансамблей жюри приветствовало участие коллективов, самостоятельных артистов в бытовых сценках. Сравнительно увеличился фонд и качество произведений изобразительного и прикладного искусства в выставочном зале. Мастерство участников фестиваля отмечалось призами имени наших земляков.

Песенное мастерство фольклорных хоров и ансамблей пришло к нам от Н.Костомарова. Первое место и денежная премия присуждены ансамблю «Бондарючки» (с.Бондаревка Кантемировского района). Среди детских коллективов лучшим была признана «Щедревка» (Кантемировский район). Призом имени Евгения Лужника отмечены сольные номера В.Бабудкой, Л.Мягкой, Е.Потаповой, Натальи Тищенко. За краеведческие песни призы имени Дмитрия Багалея достались Ю.Беликову и П.Чалому.

Работы мастеров живописи и прикладного искусства удостоены призы имени Владимира Цимбалюка. На этот раз многие художники готовились к фестивалю. Привлекли своей непосредственностью и особенной

теплотой картины В.Колуха (1-е место). Впечатлили полотна Н.Сердюка (2-е место).

Итак, фестиваль закончился. Прошел он на высоком уровне. Хорошее не создается само собой. Проведена была большая предварительная работа.

Все мероприятия проходили непринужденно, и казалось, что на сцене горел не факел фестиваля, а пламя большой любви. Огромное спасибо спонсорам — депутату Россошанского районного Совета А.Бабешко и депутату городского Совета Ю.Кухтину. И дай вам Бог, потомки украинцев, процветать в дружбе с русскими и сохранять то, что не подвластно времени.

Анна КОМОВА,
член украинского товарищества «Перевесло».

СПОРТ

Ярцев свое слово сказал

Приезд в Воронеж председателя Высшего Совета партии «Единая Россия», министра внутренних дел Российской Федерации Бориса Грызлова завершился матчем «звезд» отечественного футбола со сборной администрации Воронежской области. Состоялся он в спорткомплексе «Энергия». За нашу команду, кроме представителей власти, выступали экс-футболисты - Мервощиков, Мхитарян, Семин, Ямлиханов (и другие), за «звезд» - сам Грызлов (очень, кстати, приличный игрок), а также Шмаров, Пятницкий, Еременко, Атаулин, Брошин, Кузнецов и кто бы вы думали? - Ярцев. Да, триумфатор и национальный герой в связи с тем обстоятельством, что сборная России под его руководством завоевала путевку на финал чемпионата Европы в Португалию. Так вот, этот самый Георгий Ярцев, нарочито лишенный всяческого героизма, носился по площадке, будто ему не 55 лет от роду, а, в общем-то, как тридцатилетний мастер, со всеми вытекающими из этого составными — подтантуный, резкий, с острым голыем чутьем и опытом. Он и голы классные забивал, и передачи искусные выполнял. Зрители азартно аплодировали зрелищу, матч закончился в пользу «звезд» — 11:8, ну а за Ярцевым потом гонялся весь, что называется, зал,



Фото Михаила Воробьева.

чтобы взять автограф, а то и пообщаться с ним...

Председатель постоянной комиссии облдумы по делам молодежи, культуре и спорту Михаил Рукавицын в переверье матча Ярцев мне признался, что принял Рукавицына за Кулакова, но опять же свое мнение насчет кандидатуры на пост тренера подтвердил, добавив при этом: «Нененко в качестве главного тренера. Я его хорошо знаю как игрока - вместе когда-то выступали за симленский «Кристалл» - и как хорошего педагога». Боле-

того, Георгий Александрович сказал: «Меня об этом весь день кто только ни спрашивал, и я отвечал однозначно». Вот такая картинка вам для размышления, которую я постарался передать, еще сам не отрыв от футбольного зрелища в СК «Энергия». Грызлов на тот же волнующий болельщиков вопрос «Факел» сослался опять же на Ярцева: он, мол, все знает, ему можно доверять...

Юрий КОДЕНЦЕВ.

Телеграф-международник	Французский автоконцерн	Жест цели-теля	Дружок молнии	Предшественник выдох		
Человек-язва	Зарница в небе	Земле-ройный побег	Криминальная роль Абдулова	Псевдоним шпionки Зелле		
Северо-американская курица	Четверка по-другому	Положение тела	Судороги, или «ведьмыны...»	Мини-жирфчик	Заточенное оружие-кольцо	
Один из кабаредуэта	Чулкоротыш	Он по Дону гуляет	Колесо в багажнике	Житель Ирана в древности	Саями по сути	Вселенский улетчик
Желудь в будущем	Римская фамилия Васа	Арабское княжество	Басков для мамы	Великий кормчий	Апостол с Евангелием	Белое золото Украины
Батяка анархистов	Фортуны	Кавалерист-дистрофик	Прозрачная табля для мешанки	Шаблон для сложного профиля	Частичка-мелочь	

Отвты на сканворд (28 ноября)

Ш	И	Л	О	В	С	К	И	Й
А	Е	О						
С	Т	А	Ж	И	Р	О	В	К
Е	А	О	Ы	Р				
Б	Р	А	К	Т	Е	Л	О	К
Р	П	А	Л	Ь	М	А		
М	Е	Т	Р	О	К	У		
И	Т	И	С	П	А	Р	Т	А
С	А	Л	Т	О	У	О	Г	
С	Л	Т	Р	У	Б	А		
Л	Е	Г	К	О	Е	А		
Ц	Р	С	П	Е	К	Т	Р	
И	Ч	И	Г	И	С	У	М	О
К	С	В	И	Т	Р	А	Ж	
Л	И	Т	В	А	Р	А	Н	Ь

В редакции КОММУНА
газеты
вы можете сделать заявку на размещение рекламы в газете:
39-00-88

«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»
«КУРСКАЯ ПРАВДА»
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»
«БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА»
«ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА»
«ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»
Краснодарский край «ФАКТ»
г. Ростов «МОЛОТ»
г. Бийск «С. БИНСК»

ПО РАСЧЕТАМ «КОММУНА»
Контрольные экземпляры с публикациями в иногородних газетах будут вам предьявлены.
Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Доверие можно измерить

ВРЕМЯ

Доверие - самый важный капитал, который копят годами. Более чем полувековая история успешной работы компании «Ингосстрах» - это наглядное доказательство доверия наших клиентов.

ИНГОССТРАХ
Ingosstrakh

Воронеж, ул. Ф. Энгельса, д. 56
(0732) 53-08-98

ИНГОССТРАХ ПЛАТИТ. ВСЕГДА.

Сердечно поздравляем дорогую сестру **Рослякову Валентину** с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, благосостояния - всего самого доброго.

Шамарины.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Главное управление Минюста России по Воронежской области поздравляет **Бахтину Клару Петровну** с юбилейной датой.

Уважаемая Клара Петровна! Поздравляем Вас - участника Великой Отечественной войны, ветерана органов внутренних дел, юстиции, человека, внесшего большой вклад в пропаганду правовых знаний, с днем рождения. Будьте всегда здоровы и счастливы. Пусть Вам сопутствуют добро и благополучие.

Коллектив Главного управления Минюста России по Воронежской области.

ОНО ОИХ ВНИИСС
Россельхозакадемии

реализует **СЕМЕНА ЭЛИТЫ**

- гороха «ЗИФЕЛЬ»
- ячменя «МИК-1» и «ТУРНИР»
- архивный пшеницы «ПРОКОРОВКА»
- овса «СКАЖИ!»

Цены договорные. Возможен бартер.
Тел.: (07340) 2-11-70, 2-11-50, 2-10-40.

Лену Воронежскую поздравляем с днем рождения. Любви, счастья, успехов, благополучия и благосостояния — всего самого доброго.

Коллеги.

ОАО «ЭЛЕВАТОР РАМОНСКИЙ»
ЗАКУПАЕТ ДОРОГО и принимает на сушку, очистку: **КУКУРУЗУ. Закупает зерно, подсолнечник**

Тел. (0732) 22-02-58 (240) 2-19-56, 2-23-75

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: Сертифицировано.

ШЛИФОВАЛЬНО-РИФЕЛЬНЫЙ СТАНОК
BC3 5013/TT43 / - 1 шт.; Цены договорные.
АГРЕГАТ ПРОПАШНОЙ (ПЛОСКОРЕЗЫ)
АП-2,5 м - 1 шт., АП-3 м - 2 шт. Тел. 30-16-12.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас в среду, 3 декабря, с 10 до 14 час. по адресу: ул. Плехановская, 53, 5-я этаж, комн. 505-а, в приемной депутата Госдумы Костина Т.Б., в повелительник, четверг по адресу: ул. Липовая, 36, тел. 39-20-17.

ООО «Промкомбинат-Инвест» производитель валяной обуви **ВАЛЕНКИ**

натуральные, черные, обрезаемые
Белгородского обл. Волоковская.
Т.ф. (07335) 5-05-42.

КАБЕЛЬ ПРОВОД ЛАМПЫ СВЕТИЛЬНИКИ

г. Воронеж ул. Текстильщиков, 2
т. (0732) 46-00-00, 46-01-11

Пр-во Россия, COMTECH, PHILIPS, OSRAM

КОММУНА

учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Зам. главного редактора А. П. БАВЫКИН.
Дежурный по номеру А. СОЛОВЬЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Общественно-политической информации и права 55-68-23.
Социальных проблем 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Коммуна спорт» 53-32-10.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 15 сентября 2003 г. Регистрационный свидетельство ПИ №6-0515.

Отпечатано в ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 4183. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 30300 (подписка - 25041) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена в киосках «Роспечать» 2 руб. 00 коп.